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Úvodné  ustanovenie 

 

Školský  poriadok 

a) Je  vypracovaný  v zmysle platnej legislatívy v súlade so zákonom 596/2003 Z.z. 

o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov, v zmysle § 144, 145 a 153 zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v zmysle  vyhlášky 

Ministerstva školstva č. 306/2008 Z.z. o materskej škole v znení vyhlášky 

Ministerstva školstva č.308/2009 Z.z., Zákona č.428/2002 Z.z.o ochrane osobných 

údajov v znení neskorších predpisov, zákona MZ SR č. 355/2007 Z.z. zákon o 

ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov a Zákon č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov.  

Školský poriadok je záväzný pre všetkých zamestnancov MŠ a zákonných zástupcov detí 

navštevujúcich ZŠ s MŠ Dolné Orešany s cieľom zabezpečiť plynulú a bezpečnú prevádzku 

školy. 

 

Identifikačné údaje 

Názov zariadenia Materská škola 

Adresa materskej školy Dolné Orešany 209, 91902 

Kontakt 0948152059 

Zriaďovateľ Obecný úrad Dolné Orešany 

IČO 37836480 

Druh zariadenia Materská škola dvojtriedna s celodennou výchovnou 

starostlivosťou s vyučovacím jazykom slovenským 

 

Derogačná klauzula  

Vydaním tohto Školského poriadku sa predošlý Školský poriadok ruší. 

Školský poriadok bol prerokovaný v Rade školy dňa: ....................... 

Školský poriadok bol prerokovaný pedagogickou radou dňa: ...................... 

Školský poriadok nadobúda účinnosť: ............................. 

Školský poriadok vypracovala: Radoslava Jarábková 



Školský poriadok upravuje najmä podrobnosti o  

 výkone práv a povinností detí, žiakov a ich zákonných zástupcov v škole alebo v 

školskom zariadení, pravidlá vzájomných vzťahov a vzťahov s pedagogickými 

zamestnancami a ďalšími zamestnancami školy,  

 prevádzke a vnútornom režime školy alebo školského zariadenia,  

 podmienkach na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a žiakov a ich ochrany 

pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím,  

 podmienkach nakladania s majetkom, ktorý škola alebo školské zariadenie spravuje, 

ak tak rozhodne zriaďovateľ. 

Školský poriadok je spracovaný a vydaný v zmysle zákona č. 245 o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vyhlášky č. 306/2008 Z.z. 

Ministerstva školstva Slovenskej republiky z 23. júla 2008 o materskej škole - novela: 

308/2009 Z.z., zákona č. 596/2003 Z.z., Zákon o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ostatnej platnej legislatívy a 

odporúčaní MŠVVaV SR.  

 

Pojmy  

 

 Zákonným zástupcom dieťaťa je jeho rodič, alebo iná fyzická osoba, ktorá má dieťa 

zverené do osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti na základe 

rozhodnutia súdu.  

 Dieťaťom sa rozumie fyzická osoba, ktorá sa zúčastňuje na výchovno-vzdelávacom 

procese v materskej škole, alebo fyzická osoba pred začatím plnenia povinnej školskej 

dochádzky alebo fyzická osoba, ktorá vystupuje vo vzťahu k svojmu zákonnému 

zástupcovi, alebo fyzická osoba, ktorá sa priamo nezúčastňuje výchovno-

vzdelávacieho procesu v škole.  

 Dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) je dieťa, u ktorého je 

potrebné zabezpečiť ďalšie zdroje na podporu efektívnej výchovy a vzdelávania (ide 

spravidla o dieťa so zdravotným znevýhodnením, dieťa zo sociálne znevýhodneného 

prostredia, dieťa s nadaním).  

 Vzdelávaním sa rozumie cielene organizovaný a realizovaný proces výchovného a 

vzdelávacieho pôsobenia a učenia zameraného na rozvoj dieťaťa alebo žiaka v súlade 

s jeho predpokladmi a podnetmi, ktoré stimulujú jeho vlastnú snahu stať sa 

harmonickou osobnosťou.  

 Výchovno-vzdelávacou potrebou je požiadavka na zabezpečenie podmienok, 

organizácia a realizácia výchovno-vzdelávacieho procesu spôsobom, ktorý primerane 

zodpovedá potrebám telesného, psychického a sociálneho vývinu detí alebo žiakov. 

 

 

 

 

 



Materská škola 

 

      Materská škola spĺňa všetky podmienky, aby kvalitne zabezpečovala výchovno-

vzdelávaciu činnosť pre všetky deti, ktoré ju navštevujú. 

      Pri edukačnej činnosti (pri výchove a vzdelávaní ) sa zamestnanci riadia Štátnym 

vzdelávacím programom ISCED 0, rozšíreným o Školský vzdelávací program a  hlavnými 

úlohami doporučenými MŠ SR. 

Najvyšší počet detí zodpovedajúci kapacite vnútorných priestorov: 48 

Ustanovenie § 28 školského zákona v znení platnom od 1.9.2012 odsek (10) ak sú splnené 

požiadavky podľa osobitného predpisu, 32a) na návrh zriaďovateľa a po súhlase rady školy sa 

najvyšší počet detí v triede podľa odseku 9 zvýši o počet detí určený v návrhu zriaďovateľa. 

 

Charakteristika materskej školy 

 

Budova materskej školy bola vybudovaná v akcii „Z“ a je v prevádzke od roku 1982. Je 

majetkom Obecného úradu v Dolných Orešanoch, ktorý je od roku 2002 aj zriaďovateľom  

Základnej školy s materskou školou Dolné Orešany.  

Materská škola má dve učebne slúžiace ako herne aj jedálne, dve spálne, dve šatne, dve 

sociálne zariadenia s umyvárňami, riaditeľňu, sklad a izolačku. Kúrenie je plynové, okná  

i vchodové dvere plastové. Miestnosti sú vybavené potrebným zariadením, nábytkom, 

hračkami, knihami i učebnými pomôckami. Od roku 1993 je v prevádzke školská stravovňa 

spoločná pre ZŠ a MŠ, ktorá zároveň spája budovy základnej a materskej školy. 

Materská škola má veľký dvor s kolotočom, pieskoviskom, drevenou vežou so 

šmykľavkou, lavičkami a hojdačkami. 

Na dvore sú vysadené ihličnany a mladé stromčeky. 

Obec Dolné Orešany leží v krásnej prírodnej lokalite, v blízkosti  svahov Malých Karpát.      

Nakoľko máme personálne a odborné podmienky na rozvíjanie hudobného cítenia našich 

detí sú naše ciele zamerané aj na rozvoj hudobných schopností a tak chceme vytvoriť základy 

hudobno-pohybovej kultúry u našich detí, aby mohli v budúcnosti v primárnom vzdelávaní 

ďalej rozvíjať svoj talent a udržiavať  kultúrne tradície v obci. 

Od školského roka 2013/2014 prešla materská škola kompletnou rekonštrukciou interiéru. 

    

Názov školského vzdelávacieho programu: ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM 

POZNÁVAM SVET PRE PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE 

„Jazyk, matematika, príroda, spoločnosť, práca, kultúra, zdravie. Sedem kruhov, sedem 

farieb, som predškolák, to je dané, učím sa a zabávam, každý okruh spoznávam.“ 

Hlavný cieľ výchovy a vzdelávania v našej materskej škole sa odvíja od cieľov výchovy a 

vzdelávania uvedených v zákone č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Vzdelávanie poskytuje 

základy spôsobilosti vedúce k napĺňaniu cieľov výchovy a vzdelávania podľa tohto zákona. 

Hlavným cieľom výchovy a vzdelávania je dosiahnutie optimálnej kognitívnej, 



senzomotorickej a sociálno-citovej úrovne ako základ na školské vzdelávanie v základnej 

škole a na život v spoločnosti. 

Ciele stanovené v koncepčnom zámere rozvoja materskej školy: 

 rozvíjať a podporovať zdravé sebavedomie a sebaistotu detí, rozvíjať a podporovať 

jedinečnosť detí 

 prihliadať na rôzne sociokultúrne a socioekonomické zázemie dieťaťa 

 posilňovať úctu k rodičom, ku kultúrnym a národným hodnotám a tradíciám štátu, k 

štátnemu jazyku, k materinskému jazyku a k svojej vlastnej kultúre 

 získať a posilňovať úctu k ľudským právam a k základným slobodám 

 pripraviť sa na život v slobodnej spoločnosti v duchu porozumenia, znášanlivosti, 

tolerancie, rovnosti pohlaví a priateľstva medzi národmi, národnostnými a etnickými 

skupinami a cirkvami a náboženskými spoločenstvami 

 utvárať a rozvíjať národné povedomie detí prostredníctvom ľudovej slovesnosti 

 naučiť sa rozvíjať a kultivovať svoju osobnosť, pripraviť sa na celoživotné 

vzdelávanie 

 naučiť sa kooperovať v skupine, kolektíve a preberať na seba primeranú 

zodpovednosť 

 naučiť sa chrániť svoje zdravie, vrátane zdravej výživy a chrániť životné prostredie 

 naučiť sa rešpektovať všeľudské etické hodnoty 

 pripraviť deti na vstup do ZŠ zo všetkých stránok – zámerne celostne rozvíjať 

osobnosť detí 

 podporovať nadanie, osobnosť a záujmy každého dieťaťa 

 

Práva a povinností detí a ich zákonných zástupcov 

 

 Zákon č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

§ 144 

Práva a povinnosti dieťaťa, žiaka a jeho zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia 

Dieťa alebo žiak má právo na 

a) rovnoprávny prístup ku vzdelávaniu, 

c) bezplatné vzdelanie pre päťročné deti pred začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky 

v materských školách, 

d) vzdelanie v štátnom jazyku a materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom týmto zákonom, 

e) individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, nadanie a zdravotný stav 

v rozsahu ustanovenom týmto zákonom, 



g) úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti, 

h) poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním, 

i) výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí, 

j) organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, 

zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny, 

m) na informácie týkajúce sa jeho osoby a jeho výchovno-vzdelávacích výsledkov, 

n) na individuálne vzdelávanie za podmienok ustanovených týmto zákonom podľa § 24, 

Dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami alebo žiak so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami má právo na výchovu a vzdelávanie s využitím 

špecifických 

foriem a metód, ktoré zodpovedajú jeho potrebám, a na vytvorenie nevyhnutných podmienok, 

ktoré túto výchovu a vzdelávanie umožňujú.. 

Dieťa alebo žiak je povinný 

a) neobmedzovať svojím konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa výchovy 

a vzdelávania, 

b) dodržiavať školský poriadok školy a ďalšie vnútorné predpisy školy alebo školského 

zariadenia, 

f) konať tak, aby neohrozoval svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť 

ďalších osôb 

zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní, 

h) rešpektovať pokyny zamestnancov školy alebo školského zariadenia, ktoré sú v súlade so 

všeobecne záväznými právnymi predpismi, vnútornými predpismi školy a dobrými mravmi. 

Zákonný zástupca má právo vybrať pre svoje dieťa školu alebo školské zariadenie, ktoré 

poskytuje výchovu a vzdelávanie podľa tohto zákona, zodpovedajúce schopnostiam, 

zdravotnému stavu, záujmom a záľubám dieťaťa, jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnosti 

a etnickej príslušnosti; právo na slobodnú voľbu školy alebo školského zariadenia možno 

uplatňovať v súlade s možnosťami výchovno-vzdelávacej sústavy. 

Zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka alebo zástupca zariadenia má právo 

a) žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania v škole alebo v školskom zariadení 

poskytovali 



deťom a žiakom informácie a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným 

poznaním 

sveta a v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa tohto zákona, 

b) oboznámiť sa s výchovno-vzdelávacím programom školy alebo školského zariadenia 

a školským 

poriadkom, 
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c) byť informovaný o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa, 

d) na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa 

 Zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka alebo zástupca zariadenia je povinný 

a) vytvoriť pre dieťa podmienky na prípravu na výchovu a vzdelávanie v škole a na plnenie 

školských povinností, 

b) dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určené školským 

poriadkom, 

c) dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovno-

vzdelávacie potreby, 

d) informovať školu alebo školské zariadenie o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, 

jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať 

vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania, 

 Zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia je povinný prihlásiť dieťa na plnenie 

povinnej školskej dochádzky a dbať o to, aby dieťa dochádzalo do školy pravidelne a včas, ak 

mu nezabezpečí inú formu vzdelávania podľa tohto zákona; dôvody neprítomnosti dieťaťa na 

výchove a vzdelávaní doloží dokladmi v súlade so školským poriadkom. 

 Ak sa dieťa alebo žiak nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní v škole alebo v školskom 

zariadení, jeho zákonný zástupca alebo zástupca zariadenia je povinný oznámiť škole alebo 

školskému zariadeniu bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod 

ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa alebo žiaka sa uznáva najmä choroba, prípadne 

lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, mimoriadne nepriaznivé poveternostné 

podmienky alebo náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, 

mimoriadne udalosti v rodine alebo účasť dieťaťa alebo žiaka na súťažiach. 

 

 

 



 

Práva pedagogických zamestnancov vo vzťahu k dieťaťu a jeho zákonným 

zástupcom 

 

Pedagogický zamestnanec musí odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav 

nie je vhodný na prijatie do materskej školy. Zákonný zástupca, alebo iná ním poverená 

osoba, odovzdá dieťa osobne učiteľke, aby mohol byť prekonzultovaný zdravotný stav 

dieťaťa. Pokiaľ opakovane nastane stav, že zákonný zástupca dieťaťa pošle dieťa choré samé 

do triedy, bude sa to považovať za závažné porušenie tohto poriadku a riaditeľ školy môže po 

predchádzajúcom upozornení rozhodnúť o ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ. Ak dieťa v 

materskej škole počas dňa ochorie, triedna učiteľka zabezpečí jeho izoláciu od ostatných detí 

a dozor ním poverenou osobou z radov zamestnancov školy a informuje zákonného zástupcu 

dieťaťa, ktorý si v čo najkratšom čase dieťa z materskej školy prevezme. Učiteľky nepodávajú 

deťom žiadne lieky, okrem liekov prvej pomoci. Ak počas dochádzky dieťaťa so zdravotným 

znevýhodnením do materskej školy nastane zmena v charaktere zdravotného znevýhodnenia, 

riaditeľka MŠ po prerokovaní so zákonným zástupcom podá návrh dieťaťa do inej materskej 

školy s prihliadnutím na charakter postihnutia. Riaditeľka materskej školy má právo na 

ukončenie dochádzky dieťaťa do materskej školy na základe porušenia ustanovení tohto 

školského poriadku zo strany zákonného zástupcu dieťaťa, po písomnom upozornení. 

 

Prevádzka a vnútorný režim materskej školy 

 

   Materská škola je dvojtriedna, poskytuje predprimárne vzdelávanie a výchovu 46 deťom vo 

veku spravidla od troch do šiestich rokov, deťom s odloženou povinnou školskou 

dochádzkou. V súlade s § 2 vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v znení 

vyhlášky MŠ č. 308/2009 Z. z. bude materská škola poskytovať aj poldennú výchovu a 

vzdelávanie (tzn. predprimárne vzdelávanie bude na žiadosť rodičov). Materská škola s 

celodennou a poldennou výchovou a vzdelávaním poskytuje predprimárne vzdelávanie deťom 

od 6:30 hod. do 16:30 hod. Čas celodennej prevádzky určuje riaditeľ materskej školy so 

súhlasom zriaďovateľa spravidla od (príloha č.2).  Prevádzku MŠ počas školských prázdnin  

po súhlase zriaďovateľa možno prerušiť, alebo obmedziť najmenej na  tri týždne, pričom 

obmedzenie, alebo prerušenie prevádzky oznámi rodičom. Organizáciu práce materskej školy 

určuje Školský poriadok MŠ odsúhlasený pedagogickou radou a radou školy ZŠ s MŠ Dolné 

Orešany. Rodič dieťa privádza do materskej školy spravidla do 8:00 hod. a prichádza poň od 

14:30 hod., v nutných prípadoch aj v iný čas, na ktorom sa vopred dohodne s pedagogickou 

pracovníčkou materskej školy. Zo stravy sa dieťa odhlasuje  telefonicky (len prostredníctvom 

školskej jedálne)  prípadne cez edupage, najneskôr do 14:00 hod. predchádzajúceho dňa. Ak 



rodič dieťa nestihne odhlásiť z dôvodu nečakanej choroby dieťaťa môže stravu prevziať 

o 11:30 v školskej stravovni prvý deň.  

 

Zástupkyňa riaditeľa pre MŠ je Radoslava Jarábková.  

Konzultačné hodiny:  

 stredu od 10:00 – 12:00 hod.  

 možnosť dohodnúť sa aj na osobnom stretnutí so zákonným zástupcom dieťaťa vo vopred 

dohodnutom termíne. 

Konkrétne informácie o deťoch učiteľky v jednotlivých triedach. Konzultačné hodiny sú 

spravidla v čase príchodu a odchodu detí t.j. od 7:00 – 8:00, popoludní od 14:30 – 16:30.   

 

Zápis a prijatie detí do materskej školy 

 

Materská škola s celodennou výchovou a vzdelávaním zabezpečuje výchovu a vzdelávanie 

detí počas celého dňa, pričom môže zabezpečiť aj poldennú výchovu a vzdelávanie  po 

dohode s rodičmi. 

Materská škola má kapacitu, ktorá je určená počtom tried a daná vekovým rozdelením detí 

zaradených v jednotlivých triedach. 

Riaditeľka ZŠ s  MŠ prijíma deti do materskej školy na predprimárne vzdelávanie  na základe 

elektronickej  žiadosti, ktorú rodičia nájdu na stránke školy. Presný termín zápisu ako 

i kritéria prijatia dieťaťa na predprimárne vzdelávanie   riaditeľka vopred  zverejní na web 

stránke školy a viditeľnom mieste v materskej škole a v obci. 

K žiadosti pripojí rodič potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa. Vo výnimočnom prípade 

môže riaditeľ prijať dieťa do materskej školy aj v priebehu školského roku, ak to dovoľuje 

kapacita materskej školy. 

Rozhodnutie o odklade povinnej školskej dochádzky dieťaťa predloží rodič pred zápisom do 

prvého ročníka základnej školy.  

Pri vyššom počte prihlásených detí, ako je možné prijať, prednostne sa prijímajú detí 

s odloženou školskou dochádzkou, deti, ktoré dovŕšili 5 rokov veku a pripravujú sa na vstup 

do základnej školy, a deti zamestnaných rodičov, ktoré spĺňajú vek na predprimárne 

vzdelávanie t.j. od 3-6 rokov, pričom deti pri vstupe do materskej školy už majú spĺňať 

základné hygienické návyky. 



Písomné rozhodnutie o prijatí, alebo neprijatí dieťaťa do materskej školy oznámi zástupca 

riaditeľa pre MŠ najneskôr do 15. júna. Prijatiu zdravého, alebo postihnutého dieťaťa môže 

predchádzať adaptačný, alebo diagnostický pobyt. 

Riaditeľka ZŠ s MŠ v Dolných Orešanoch rozhoduje o prijatí detí do materskej školy podľa § 

5, ods. 14, písm. a) a b) zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ako aj podľa § 59 ods. 1, 2, a ods. 4 

zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v súlade s § 3, ods. 1 až 3 vyhlášky č. 

306/2008 o materskej škole v znení neskorších predpisov.   

Deti do jednotlivých tried   zaraďuje na začiatku roka riaditeľka, spravidla podľa veku, 

a podľa kapacity jednotlivých tried. Počas školského roku môže riaditeľka preradiť deti 

z jednej triedy do druhej, ak to kapacita jednotlivých tried dovoľuje. Zákonnému zástupcovi 

v tomto prípade (preradenie počas školského roku) oznámi dôvod a termín preradenia 

riaditeľka osobne. Preradenie dieťaťa počas školského roka je v právomoci riaditeľky a jej 

rozhodnutie je konečné. Rozhodnutie o preradení sa písomne nevystavuje, zmena sa zaznačí 

v dokumentácii príslušných tried. 

Zbierka zákonov Slovenskej republiky 245/2008 Z. z. § 28  

ods. (12) O zaradení dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami rozhodne 

riaditeľ na základe odporúčania všeobecného lekára pre deti a dorast a školského zariadenia 

výchovného poradenstva a prevencie a informovaného súhlasu zákonného zástupcu. Počet 

detí v triede môže byť znížený najviac o dve za každé dieťa so špeciálnymi výchovno- 

vzdelávacími potrebami. Maximálny počet zaradených detí so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami v jednej triede sú dve. 

 ods.(13) Ak riaditeľ materskej školy alebo príslušné školské zariadenie výchovného 

poradenstva a prevencie zistí, že vzdelávanie začleneného dieťaťa nie je na prospech 

začlenenému dieťaťu alebo deťom, ktoré sú účastníkmi výchovy a vzdelávania, navrhne po 

písomnom súhlase zriaďovateľa materskej školy a písomnom súhlase príslušného zariadenia 

výchovného poradenstva a prevencie zákonnému zástupcovi iný spôsob vzdelávania dieťaťa. 

Ak zákonný zástupca nesúhlasí so zmenou spôsobu vzdelávania svojho dieťaťa, o jeho 

ďalšom vzdelávaní rozhodne súd. 

 

 

 

 

 

 



Dochádzka do materskej školy 

 

Zákonný zástupca dieťaťa privádza dieťa do materskej školy najneskôr do 8:00 hod., po tomto 

termíne iba v individuálnych prípadoch, po dohode s triednymi učiteľkami a zabezpečením 

prihlásenia stravy u vedúcej ŠJ. Dieťa si zákonný zástupca môže prevziať po dohode s 

triednymi učiteľkami aj v priebehu pobytu v materskej škole, najneskôr do 16:30 hodiny. 

Spôsob dochádzky a spôsob jeho stravovania dohodne zákonný zástupca dieťaťa 

s zástupkyňou riaditeľa materskej školy. 

Na prevzatie svojho dieťaťa z predškolského zariadenie môže rodič písomne splnomocniť aj 

svoje ďalšie maloleté dieťa, nie však mladšie ako 10 rokov, alebo inú známu osobu, ktorá po 

prevzatí dieťaťa zaň zodpovedá. 

Rodič dieťaťa od začiatku neprítomnosti dieťaťa v MŠ oznámi dôvod a čas jeho 

neprítomnosti pedagogickému pracovníkovi. V prípade neprítomnosti dieťaťa, počas  30  dní 

za sebou nasledujúcich, rodič písomne oznámi túto skutočnosť, pričom pri opätovnom 

nástupe dieťaťa do predškolského zariadenia predloží vyhlásenie o bezpríznakovosti. 

Vyhlásenie o bezpríznakovosti predloží i keď dieťa nenavštevuje materskú školu viac ako 3 

dni za sebou nasledujúcich.  

Ak rodič do 14 pracovných dní neohlási  dôvod neprítomnosti dieťaťa v materskej škole,  

alebo závažným spôsobom opakovane porušuje Školský poriadok materskej školy, po 

predchádzajúcom ústnom a písomnom upozornení rodiča, môže riaditeľka ZŠ s MŠ 

rozhodnúť o ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ. 

Dieťa od zákonného zástupcu len preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od prevzatia až po 

jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe, alebo 

pedagogickému zamestnancovi, ktorí ju v práci strieda. Dieťa od rodičov osobne preberá 

učiteľka v ranných hodinách do 8,00 hod.  

V prípade, že rodičia majú súdnym rozhodnutím, príp. predbežným opatrením obmedzené 

preberanie detí, je potrebné o tom písomne (fotokópiou úradného rozhodnutia) informovať 

riaditeľku MŠ. Pedagogickí zamestnanec môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho 

zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy. Ak dieťa ochorie v materskej 

škole počas dňa, v zmysle § 7 ods. 7 vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v 

znení zmien a doplnkov vyhlášky 308/2009 Z. z. pedagogický zamestnanec zabezpečí jeho 

izoláciu od ostatných detí, dozor ním poverenou osobou z radov zamestnancov školy a 

informuje zákonného zástupcu. Odporučí zákonnému zástupcovi, aby s chorým dieťaťom 

navštívil všeobecného lekára pre deti a dorast. Do materskej školy sa vyslovene zakazuje 

prijímať dieťa s liekmi. Pedagogickí zamestnanci majú zakázané podávať deťom lieky, okrem 

poskytnutia prvej pomoci! Zákonný zástupca dieťaťa je povinný izolovať takéto dieťa od 

kolektívu. 

 



Adaptačný pobyt 

 

 Z dôvodu ľahšej adaptácie dieťaťa možno prijať dieťa na čas adaptačného pobytu, v ktorom 

zákonný zástupca privádza dieťa do materskej školy a spolupracuje s pedagogickými 

zamestnancami(t.j. dĺžka pobytu dieťaťa v MŠ  počas dňa závisí od dohody pedagogického 

zamestnanca a zák. zástupcu dieťaťa teda na základe odporúčania pedagóga.) Ak sa dieťa 

zadaptuje v materskej škole, môže dieťa po dohode zákonného zástupcu s riaditeľkou 

pravidelne navštevovať materskú školu v dohodnutom čase. Pri zníženej adaptačnej 

schopnosti dieťaťa môže riaditeľka materskej školy po prerokovaní so zákonným zástupcom 

rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na dohodnutý čas. V zmysle § 

28 ods. 18 zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov, riaditeľka materskej školy určuje, po prerokovaní so 

zákonným zástupcom dieťaťa zaradenie dieťaťa do triedy a dĺžku adaptačného alebo 

diagnostického pobytu dieťaťa, ktorý je zameraný na socializáciu a diagnostikovanie. 

Rozhoduje o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na základe písomnej žiadosti 

zákonného zástupcu. Úlohou pedagogického zamestnanca je uľahčovať adaptáciu dieťaťa 

vytváraním ústretového, láskavého a pozorného prostredia v triede pre dieťa. Pedagogický 

zamestnanec sa usiluje o sprostredkovanie pozitívnych zážitkov v spoločných činnostiach s 

dieťaťom, pomáha dieťaťu nadväzovaní kontaktov s ďalším dieťaťom a následne začleneniu 

do kolektívu detí. V adaptačnom procese dieťaťa pedagogický zamestnanec postupuje od 

individuálneho pôsobenia na dieťa cez skupinové ku frontálnym činnostiam. Úlohou 

materskej školy je pripraviť rodiča na priebeh adaptácie jeho dieťaťa. Adaptačný proces 

dieťaťa v materskej škole sa plánuje a realizuje v spolupráci s rodinou a v súlade s platnou 

legislatívou. 

 

Ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa v materskej škole 

 

 Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní v škole, jeho zákonný zástupca je 

povinný oznámiť škole bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod 

ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva najmä:  

- choroba,  

- lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, 

 - mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky,  

- náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, 

 - mimoriadne udalosti v rodine alebo 

 - účasť dieťaťa na súťažiach.  



V súlade s § 144 ods. 10 zákona č. 245/2008 Z. z. neprítomnosť maloletého dieťaťa, ktorá 

trvá najviac tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni, ospravedlňuje jeho zákonný zástupca 

alebo zástupca zariadenia. Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove 

a vzdelávaní v materskej škole, jeho zákonný zástupca je povinný oznámiť MŠ bez 

zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. 

Ospravedlnenie neprítomnosti podľa rozhodnutia ministra školstva rodič môže svojím 

rozhodnutím ospravedlniť dieťa s povinným predprimárnym vzdelávaním na 7 po sebe 

idúcich vyučovacích dní (víkendy a sviatky sa nepočítajú) aj z dôvodu ochorenia. 

Pri absencii viac ako 7 (dieťa s PPV) po sebe idúcich vyučovacích dní z dôvodu ochorenia 

musí dieťa s PPV predložiť „Potvrdenie od lekára“ od všeobecného lekára pre deti a dorast, 

ktorý má vedomosť o prebiehajúcom ochorení (bez obmedzenia počtu ospravedlnení počas 

školského roka). 

!!! Rodičia detí s nepovinným predprimárnym vzdelávaním „Potvrdenie od 

lekára“  nepredkladajú. !!! 

Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti rodič predkladá pri nástupe do školy a po každom 

prerušení dochádzky do školy a školského zariadenia v trvaní 5 a viac po sebe nasledujúcich 

vyučovacích dní (víkendy a sviatky sa nepočítajú).                       

Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie povinného 

predprimárneho vzdelávania a tiež neospravedlnené vynechávanie predprimárneho 

vzdelávania sa s účinnosťou od 1. Septembra 2021, podľa § 5 ods. 16 zákona č. 596/2003 Z. 

z. považuje za nedbanie o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ktoré môže 

vyústiť do uplatnenia inštitútu „osobitného príjemcu rodinných prídavkov“ podľa zákona č. 

600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o 

sociálnom poistení v znení neskorších predpisov. Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne 

plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, riaditeľ materskej školy má podľa § 5 ods. 

15 zákona č. 596/2003 Z. z. povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu 

práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu 

oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca 

dieťaťa nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania. Zanedbávanie 

riadneho plnenia predprimárneho vzdelávania vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a 

rodiny bude následne posudzovať podľa § 12a ods. 1 písm. a) zákona č. 600/2003 Z. z. 

uplatnením inštitútu osobitného príjemcu. 

 

Úhrada poplatkov 

 

Výšku poplatkov za MŠ určuje zriaďovateľ príloha č.1   

 Príspevok v materskej škole sa neuhrádza za dieťa: 



1/  ktoré má jeden rok pred plnením povinnej školskej dochádzky, 

2/ ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľovi ZŠ s MŠ doklad o tom, že je poberateľom 

dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke k hmotnej núdzi,  

3/  ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu 

 

Príspevok v materskej škole na základe rozhodnutia zriaďovateľa sa neuhrádza za 

dieťa: 

1/  ktoré má prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako 30 po sebe nasledujúcich 

kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným spôsobom 

2/  ktoré nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená 

prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi, 

v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť určeného príspevku 

b) Poplatky – školné sa uhrádzajú vždy do 15 dňa v mesiaci, mesiac vopred. Ak rodič 

neuhradí poplatok za dochádzku dieťaťa do MŠ ani po písomnej výzve, bude dieťa vylúčené 

z MŠ. O čerpaní príspevkov sa môžu rodičia informovať prostredníctvom Rady školy pri ZŠ 

s MŠ Dolné Orešany. 

 

c) Nezaplatenie príspevkov sa kvalifikuje ako porušenie Školského poriadku. Poplatky budú 

vymáhané súdnou cestou. 

d) Začiatkom školského roka rodičia odsúhlasia na schôdzi Rodičovského združenia poplatok 

členského príspevku RZ – na hradenie poistného detí, financovanie  kultúrnych a športových 

akcií organizovaných materskou školou. O čerpaní  príspevku RZ sú rodičia informovaní na 

členskej schôdzi rodičovského združenia. 

e) Dieťa, ktoré je zaradené do materskej školy odoberá povinne stravu.  Stravné aj školné sa 

platí na účet, vždy do 15 dňa v mesiaci. Platby musia byť do tejto doby na účte. 

f) Pojem strava zahŕňa : desiata, obed, a olovrant. Na dodržiavanie pitného režimu detí 

zodpovedá pedagogický zamestnanec. Rodičia 2-krát ročne prinesú  hygienické vreckovky, 

toaletný papier, tekuté mydlo, vlhčené obrúsky. 

 

Vnútorný režim školy 

 

Organizácia tried a vekové zloženie detí 

 



Triedy sú zmiešané :  

A. trieda: mladšie deti  - vekové zloženie  /3  -  4 roky/ 

B. trieda: staršie deti     - vekové zloženie /4  -  6 rokov/ 

 

Zadelenie detí do tried  je podľa veku a dátumu narodenie v súlade s  dodržaním 

maximálneho naplnenia triedy v súlade s platnou legislatívou.  

 

Prevádzka v triedach, schádzanie a rozchádzanie detí:  

A. trieda: mladšie deti  - vekové zloženie  /3  -  4 roky/    6,30 – 16,30 hod. 

B. trieda: staršie deti     - vekové zloženie /4  -  6 rokov/  6,30 – 16,00 hod.  

V čase od 16 hod. – do 16,30 hod. je zabezpečená prevádzka učiteľkou ktorá má dlhšiu 

zmenu v triede  mladších detí. 

 

 

 

Preberanie detí 

 

Dieťa od rodičov preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od jeho prevzatia  až do odovzdania 

rodičovi, alebo inej splnomocnenej osobe, alebo učiteľke ktorá ju v triede strieda. 

Pri preberaní dieťaťa je učiteľka povinná prevádzať ranný filter za účelom zistenia 

zdravotného stavu detí. Choré deti neprevezme a upozorní rodiča, na nebezpečenstvo šírenia 

nákazy na iné deti.  

Pri odovzdávaní detí učiteľka informuje rodičov o správaní dieťaťa v materskej škole. 

Poskytuje metodické poradenstvo rodičom, pričom zachováva mlčanlivosť o iných deťoch 

Výchovné problémy prejednáva len s rodičom konkrétneho dieťaťa. 

Pri vyzdvihnutí dieťaťa preberá rodič plnú zodpovednosť za dieťa, dieťa sa už nevracia 

naspäť do triedy. 

Rodič nesmie vojsť do triedy ani sa zdržiavať v kolektíve detí, pretože sa tým porušujú 

predpisy nariadenia hygieny. 

Do triedy rodič nedáva dieťaťu žiadne jedlo. Učiteľky mu ho nesmú podať. Môže jesť len 

stravu zo školskej kuchyne. Taktiež nesmú učiteľky dieťaťu podávať lieky. 



 

Organizácia v šatni 

 

Do šatne majú prístup rodičia, ktorí si pri vstupe do budovy materskej školy očistia obuv. Pri 

prezliekaní a odkladaní vecí do skrinky, ktorú má dieťa pridelenú, vedú dieťa 

k poriadkumilovnosti. Dieťa má skrinku označenú značkou. 

Za poriadok v skrinkách a estetickú úpravu šatne zodpovedá učiteľka príslušnej triedy. 

Za čistotu a hygienu šatní zodpovedá  školníčka. 

Za uzamknutie vchodu zodpovedá školníčka, ktorá zamyká vchod o 8:00 hod. 

Kvôli bezpečnosti detí je zakázané odkladať  v priestoroch a areáli  MŠ bicykle, odrážadlá,  

ani dáždniky.  

 

 

Organizácia v umyvárni 

 

Jednotlivé triedy majú samostatné umyvárne.V rámci utierania rúk v MŠ používa každé dieťa 

svoj uterák. Deti sa v umyvárni zdržiavajú len za prítomnosti pedagogického zamestnanca, 

ktorý ich učí základným hygienickým návykom, samostatnosti a sebaobsluhe. Vedie ich 

k udržiavaniu čistoty umyvárne a bezpečnosti.  Za celkovú organizáciu pobytu detí 

v umyvárni, uzatvorenie vody, spláchnutie WC a dodržiavanie príslušných hygienických, 

zdravotných a bezpečnostných predpisov zodpovedá učiteľka príslušnej triedy a prevádzkový 

zamestnanec  podľa pracovných náplní. 

 

Organizácia v jedálni 

 

Jedlo sa deťom podáva zvlášť do jednotlivých tried. Deti majú v triedach vytvorené 

stravovacie centrá, za ktorých čistotu zodpovedá školníčka. Za kvalitu a predpísané množstvo 

stravy zodpovedá vedúca školskej jedálne. 

Za organizáciu a výchovno-vyučovací  proces počas  prípravy na stravovanie a počas 

stravovania zodpovedajú pedagogickí zamestnanci, ktorí vedú deti  k osvojeniu si základných 

návykov kultúrneho stolovania, nenásilne deti usmerňujú, podľa želania rodičov aj prikrmujú. 

Dodržiavajú psychohygienu  stolovania a trojhodinové intervaly medzi jedlom. Nenútia deti  



jesť. Mladšie deti používajú pri jedle len lyžicu, staršie aj vidličku a deti predškolského veku 

kompletný príbor. 

Pobyt detí vonku 

 

Počas pobytu detí vonku je učiteľka povinná zabezpečovať deťom plnohodnotnú 

organizovanú  výchovnú a vzdelávaciu činnosť, venuje deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava 

požiadavky bezpečnosti a ochrany zdravia v zmysle príslušných všeobecne záväzných 

predpisov. 

 Zabezpečí deťom dostatok športového náradia a náčinia na pohybové aktivity, hračky a 

pomôcky na podporu a rozvoj tvorivosti. 

Na vychádzku idú s deťmi 3-4 ročnými vždy dve učiteľky. S deťmi 5-6 ročnými ide učiteľka 

sama len ak ich je v materskej škole prítomných menej ako 16. V opačnom prípade si 

naplánuje spoločnú vychádzku s deťmi z vedľajšej triedy. Na vychádzke používajú 

bezpečnostné vesty a bezpečnostný terčík.  Pobyt vonku sa uskutočňuje za každého počasia, 

ak sú deti na to  vhodne oblečené. Dĺžka pobytu vonku má byť 2 hod., podľa počasia sa 

úmerne prispôsobuje. V lete je pobyt vonku možné skrátiť vzhľadom na intenzívne slnečné 

žiarenie do 11.15 hod. Popoludní od 15,00 hod. Deti chránime pred priamymi slnečnými 

lúčmi pobytom v tieni a pokrývkou hlavy, podávame dostatok tekutín. Povinnosťou rodiča je 

zabezpečiť dieťaťu oblečenie a obuv vhodnú do každého počasia podľa ročného obdobia. 

 

Organizácia v spálni 

 

Počas popoludňajšieho oddychu v spálni dbajú pedagogickí zamestnanci na primerané 

oblečenie detí ( pyžamo) a vetranie spálne, ktoré neohrozuje zdravie detí. Teplota v spálni je 

22° C. Učiteľky individuálne pristupujú k deťom, ktoré nepociťujú potreby spánku.  

Čítajú deťom rozprávky, púšťajú relaxačnú hudbu.  

Po spánku – oddychu, vedú deti k úprave ležadla a pyžama, primerane podľa veku detí . 

 

 

Starostlivosť o hygienu, zdravie a bezpečnosť detí 

 

V starostlivosti o hygienu, zdravie a bezpečnosť detí sa riadia zamestnanci materskej školy 

všeobecne záväznými právnymi predpismi. 



Za dodržiavanie hygienických predpisov v priestoroch materskej školy  zodpovedajú 

prevádzkoví zamestnanci v rozsahu im určenej pracovnej náplne. Za ochranu zdravia detí 

zodpovedajú pedagogickí zamestnanci, ale i prevádzková pracovníčka v rozsahu ich 

pracovných náplní.  

Do materskej školy chodia deti zdravé bez príznakov  prenosného ochorenia. Ak sa medzi 

deťmi vyskytne choré dieťa, učiteľka ho okamžite izoluje od ostatných detí v miestnosti na to 

určenej a kontaktuje rodičov. Do materskej školy sa deti po chorobe vracajú  doliečené, sirupy 

od kašľu a iné lieky sa v materskej škole nepodávajú. 

 

Školské úrazy detí 

 

Ak dieťa utrpí úraz, ktorý nie je potrebné ošetriť lekárom, ošetrí ho pedagogický zamestnanec 

obvyklým spôsobom. Úraz a spôsob ošetrenia zaeviduje v zošite školských úrazov. Tento 

záznam dá zákonnému zástupcovi na podpis. Ak dieťa utrpí úraz, ktorý si vyžaduje ošetrenie 

lekárom, službukonajúci pedagogický zamestnanec sa ihneď skontaktuje so zákonným 

zástupcom dieťaťa s ktorým sa dohodne na ďalšom postupe. Ak je zákonný zástupca 

nezastihnuteľný, odvedie dieťa na lekárske ošetrenie. Po návrate z ošetrenia zaznamená úraz 

v zošite úrazov a znovu sa pokúsi o telefonický kontakt so zákonným zástupcom. Zabezpečí 

odovzdanie lekárskeho záznamu o ošetrení úrazu zákonnému zástupcovi dieťaťa. V prípade 

úrazu, ktorý ohrozuje život dieťaťa, službukonajúci pedagogický zamestnanec požiada 

o privolanie rýchlej zdravotnej pomoci a zákonných zástupcov ktorúkoľvek zamestnankyňu 

a súčasne dáva dieťaťu prvú pomoc. Ak dieťa potrebuje ošetrenie v nemocnici, 

službukonajúci pedagogický zamestnanec ho sprevádza až do príchodu zákonného zástupcu. 

Taktiež úraz zaznamená v zošite úrazov, v osobnom spise a lekársku správu odovzdá 

zákonnému zástupcovi.  

 

Postup zamestnancov pri evidencií úrazov detí 

 

Škola vedie knihu evidencie registrovaných a neregistrovaných školských úrazov. 

Evidencia obsahuje: 

 Meno a priezvisko dieťaťa, ktoré utrpelo úraz, 

 Deň, hodinu, charakter úrazu, miesto, kde došlo k úrazu, stručný popis, ako k úrazu 

došlo, 

 Svedkov úrazu, meno a priezvisko pedagogického zamestnanca, ktorý vykonával 

dozor v čase vzniku úrazu, dátum a zapísania úrazu do evidencie, 

 Počet vymeškaných dní z dôvodu úrazu, 

 Zdravotnú poisťovňu postihnutého dieťaťa, 

 Zariadenie, v ktorom bolo vykonané ošetrenie úrazu. 



 

Údaje z evidencie sa využívajú pri spisovaní záznamu o registrovanom školskom úraze  

a v prípade, ak sa následky úrazu prejavia neskôr. 

3.   Záznam do knihy evidencie úrazov spisuje pedagogický zamestnanec, ktorý vykonával 

v čase úrazu nad dieťaťom dozor. Ak to nie je možné, záznam spíše triedny učiteľ dieťaťa. Ak 

ani to nie je možné, záznam spíše zamestnanec poverený riaditeľom školy. 

4.   Záznam do knihy evidencie úrazov vykoná pedagogický zamestnanec v deň úrazu. Ak 

dieťa chýba menej ako 4 dni (teda 0 až 3 dni), tento úraz sa považuje za neregistrovaný 

školský úraz. 

5.   Škola spisuje záznam o registrovanom školskom úraze najneskôr do štyroch dní po 

oznámení vzniku registrovaného školského úrazu. Záznam o registrovanom školskom úraze 

spisuje podľa vzoru pedagogický zamestnanec, ktorý vykonával v čase úrazu nad dieťaťom 

dozor. Ak to nie je možné, záznam spíše triedny učiteľ dieťaťa, ktorý úraz zaevidoval, a to 

najneskôr do 7. kalendárnych dní odo dňa vzniku úrazu. Záznam podpíše zákonný zástupca 

dieťaťa, učiteľka, ktorá záznam spísala a riaditeľka školy. Zamestnanec spisujúci záznam 

pozve k písaniu záznamu zákonného zástupcu dieťaťa. 

6.   Riaditeľka alebo zástupkyňa školy je povinná do 7. kalendárnych dní od vzniku každého 

školského úrazu zaevidovať ho prostredníctvom webovej aplikácie Úr (MŠ SR) 1-01 

sledujúcej štatistiku úrazovosti na školách. 

7.   Záznam o registrovanom úraze dostanú: zákonný zástupca dieťaťa, škola, technik BOZP, 

poisťovňa, v ktorej má škola vybavené úrazové poistenie žiakov. Vo veci finančného 

odškodnenia školského úrazu od poisťovne ďalej koná riaditeľka školy v spolupráci  

zo zákonným zástupcom dieťaťa. 

 

Opatrenia v prípade pedikulózy 

 

Pedikulóza sa vyskytuje u všetkých vekových skupín, najmä u detí. Pôvodca pedikulózy je 

voš detská, ktorá parazituje iba na človeka. Šíri sa hlavne pri priamom styku, ale aj 

prostredníctvom  predmetov (hrebeňom, kief, čiapok, šálov, osobnej posteľnej bielizne).  

Na diagnostiku slúži dôkladná prehliadka vlasov, pri  ktorej hľadáme hnidy a vši, hlavne  

za ušnicami a v zátylku. 

Hlásenie ochorenia: zákonný zástupca, ktorý zistí zavšivavenie dieťaťa, ohlási túto 

skutočnosť učiteľke a riaditeľke materskej školy. Hromadný výskyt hlási riaditeľka na odbor 

epidemiológie RÚVZ. 

Všeobecným predpokladom boja proti zavšivaveniu je osobná čistota a častá výmena osobnej 

a posteľnej bielizne. 



 V prípade výskytu je nutné včasné začatie dezinsekčnej akcie (zneškodnenie lezúcich vší 

a hníd účinných dezinsekčným prostriedkom), ktorú je nutné vykonať v celom kolektíve, t.j. 

aj u zdravých členov triedy, rodiny. Súčasne je nutné zahubiť i vši, ktoré sa môžu vyskytovať 

na pokrývkach hlavy, hrebeňoch, kefách, bielizni a ďalších predmetoch, s ktorými prišla 

hlava zavšivavenej osoby do styku. 

 

Opatrenia, ktoré je nutné vykonať: 

 U všetkých detí a pedagógov v triede a ich všetkých rodinných príslušníkov je nutné 

umyť   vlasy šampónom proti všiam dostupným na trhu alebo dezinsekčným sprayom 

Diffusil H. Šampón je potrebné aplikovať na mokré vlasy masírovaním vlasovej 

pokožky, nechať pôsobiť  3 minúty a opláchnuť čistou vodou. Šampón aplikovať 

druhýkrát, nechať pôsobiť 3 minúty a dôkladne opláchnuť čistou vodou.  

Na  dosiahnutie požadovaného výsledku sú tieto dva  po sebe idúce aplikácie 

nevyhnutné. Dôležité je aplikovať túto kúru naraz a u všetkých členov kolektívu triedy 

t.j. dohodnúť si napr. konkrétny víkend. Ak sa táto kúra neaplikuje u všetkých 

a v rovnakom čase môže dochádzať k ďalšiemu prenosu. K zaisteniu spoľahlivého 

účinku je potrebné použitie šampónu po 14 dňoch opakovať. Na trhu sú k dispozícií aj 

iné prípravky(napr. Devos-vlasový gel, Jacutingel, Nemoxan - kondicionér, prípadne 

podľa aktuálnej ponuky). Ich požitie je však vždy nutné kombinovať s použitím 

šampónu. Uvedené prípravky d sa dajú objednať v lekárni. Sú aj prípravky na lekársky 

predpis, ktoré predpisuje odborný detský lekár. 

 Osobnú a posteľnú bielizeň je nutné vyvariť, resp. vyprať pri vysokých teplotách, 

dôkladne vysušiť a vyžehliť. 

 Čiapky, šatky, šály a iný odev, ktorý nie je možné vyvariť, je nutné vyprať min. v 2 

cykloch pri doporučených teplotách, dôkladne vysušiť, vystaviť účinkom slnečného 

žiarenia, príp. postriekať prípravkom Biolit a lezúci hmyz. 

 Matrace, žinenky používané v škole postriekať Biolitom na lezúci hmyz, dôkladne 

vyvetrať, vystaviť účinkom slnečného žiarenia a min. 3 - 4 dni nepoužívať. 

 Predmety prichádzajúce  do priameho styku s vlasmi (hrebene, kefy) je potrebné 

ošetriť prípravkom Biolit na lezúci hmyz, prípadne namočiť do roztoku s obsahom 

chlóru (Savo, Chloramin) 

 Zásadné je zabezpečenie vysokej úrovne osobnej hygieny. Každý člen kolektívu musí 

používať vlastné predmety osobnej hygieny (uterák, hrebeň) a zabrániť ich 

vzájomnému používaniu. To  isté platí aj v prípade čiapok, šatiek, prípadne iných 

pokrývok hlavy. 

 

 

Zabezpečovanie hygienických potrieb 

 

 Hygienické potreby /toaletný papier, hygienické vreckovky, tekuté mydlo/ zabezpečujú 

učiteľky na triedach v úzkej spolupráci a podpore zákonných zástupcov, ktorí podľa potreby 

počas šk. roka uvedené hygienické potreby pre svoje dieťa osobne zabezpečia. 



Spôsob zabezpečovania týchto hygienických potrieb je s rodičmi prediskutovaný a schválený 

na I. schôdzi RZ. 

Pravidlá dodržiavania bezpečnosti a zdravia pri preprave dopravnými        

prostriedkami, organizovaní výletov a školských akcií 

 

Pri činnostiach, ktoré sa vykonávajú ako súčasť výchovno-vzdelávacej činnosti materskej 

školy, a ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľ zabezpečí počet pedagogických 

zamestnancov takto:  

 na plavecký výcvik je najviac osem detí na jedného pedagogického zamestnanca, 

 na lyžiarsky výcvik je najviac desať detí na jedného pedagogického zamestnanca, 

 pri saunovaní je najviac desať detí na jedného pedagogického zamestnanca, 

 v škole v prírode podľa vyhlášky č. 305/2008 Z.z. o škole v prírode a jej novelizácii 

204/2015, sa s jedným pedagogickým zamestnancom vysiela najviac desať detí.  

Na výletoch a exkurziách je potrebný dozor dvoch pedagogických zamestnancov a jednej 

poverenej plnoletej osoby na dolu uvedený počet detí v jednotlivých triedach: 

 20 v triede pre 3 – 4 ročné deti, 

 22 v triede pre 5 – 6 ročné deti, 

 21 v triede pre 3 – 6 ročné deti.  

MŠ môže organizovať pobyty detí v škole v prírode, výlety, exkurzie a ďalšie aktivity len 

s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa a po dohode so zriaďovateľom 

(Vyhláška 308/2009 o materskej škole § 7odst.9).Výlet alebo exkurzia sa organizuje na 

základe  plánu práce školy, najviac na jeden deň  s prihliadnutím na ich bezpečné, hygienické 

a fyziologické potreby a so zabezpečením teplého obeda pre deti.  Pred uskutočnením výletu 

alebo exkurzie riaditeľom poverený vedúci pedagogický zamestnanec organizačne zabezpečí 

prípravu a priebeh týchto aktivít vrátane poučenia o bezpečnosti a ochrane zdravia. O tom 

vyhotoví písomný záznam, ktorý potvrdia svojim podpisom všetky zúčastnené osoby.  

Na výlety a exkurzie s deťmi predškolského veku možno použiť verejnú dopravu. 

 

 

Ochrana spoločného a osobného majetku 

 

Do budovy materskej školy majú prístup len zamestnanci MŠ.  Rodinní príslušníci detí, ktoré 

materskú školu navštevujú majú prístup len do vyhradených priestorov materskej školy,  

vstupnej haly a šatne jednotlivých tried. 

v čase  od 6:30 - 8:00 hod. a  od 14:30-16:30 hod. 

Ak sa rodič vopred dohodne s pani učiteľkou v príslušnej triede o prevzatí dieťaťa v inom 

čase ako o 11:30 hod. má povolený prístup na nerušené prevzatie svojho dieťaťa. 



O uzamknutie priestorov počas dňa sa stará školníčka. O uzamknutie MŠ po ukončení 

prevádzky sa stará upratovačka, prípadne pedagóg, ktorý zároveň zodpovedá za vypnutie 

elektrospotrebičov a uzatvorenie vodných kohútikov a okien po odchode všetkých detí 

a zamestnancov z materskej školy domov.  

Pri odchode učiteľa zo svojej triedy, na záver prevádzky je povinný  prekontrolovať 

uzatvorenie okien a odložiť učebné pomôcky a didaktickú techniku na určené miesto, 

a odpojiť ju z prívodu elektrickej energie. 

Jednotliví zamestnanci zodpovedajú za inventár v rozsahu uvedenom v zmluve o hmotnej 

zodpovednosti, ktorú zamestnanci potvrdili podpismi. Osobné veci si zamestnanci odkladajú 

na určené miesto. 

 

Podávanie a vybavovanie sťažností 

 

Ak sa zamestnanci alebo rodičia materskej školy cítia poškodení vo svojich právach, ak chcú 

upozorniť na konkrétne nedostatky alebo porušenia právnych predpisov, sú oprávnení 

podávať sťažnosti. Riaditeľka MŠ je povinná prijať a správne vybaviť každú sťažnosť, pričom 

sa riadi zákonom NR SR č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach. V zmysle § 8 tohoto zákona sa 

totožnosť sťažovateľa utajuje a zachováva sa mlčanlivosť o uvedených veciach. Ak sú k 

prešetreniu sťažnosti potrebné údaje o sťažovateľovi, musí byť sťažovateľ o tom bezodkladne 

informovaný.  

Spôsob podávania vybavovania sťažnosti 

 Sťažovateľ môže podať v znení § 5 zákona ústnu, písomnú alebo elektronickú sťažnosť 

riaditeľke školy. O ústnej sťažnosti spíše riaditeľka školy záznam a predloží ho sťažovateľovi 

na podpísanie. Sťažnosť musí obsahovať:  

a) dátum doručenia sťažnosti,  

b) meno priezvisko, adresu sťažovateľa, 

 c) predmet sťažnosti,  

d) dátum pridelenia sťažnosti na prešetrenie ,  

e) výsledok prešetrenia sťažnosti ,  

f) prijaté opatrenia a termíny ich splnenia, 

g) dátum vybavenia sťažnosti,  

h) dátum postúpenia sťažnosti orgánu príslušnému na jej vybavenie.  



Ak je sťažnosť smerovaná proti riaditeľke školy, zabezpečí jej vybavenie zriaďovateľ školy. 

Príslušný orgán verejnej správy je povinný sťažnosť vybaviť do 60 pracovných dní od jej 

doručenia, v prípade náročných prípadov sa môže tento termín predĺžiť o ďalších 30 dní. 

Podľa § 19 zákona sa o prešetrení sťažnosti vyhotoví zápisnica, kde sa uvedie predmet 

sťažnosti, preukázané zistenie, dátum vyhotovenia zápisnice, mená a priezviská osôb, ktoré 

sťažnosť prešetrovali a podpis vedúceho orgánu verejnej správy, kde sa sťažnosť prešetrovala 

a prijaté opatrenia. Sťažnosť sa považuje za vybavenú, ak o jej šetrení bol sťažovateľ písomne 

informovaný a boli prijaté opatrenia na odstránenie nedostatkov a príčin ich vzniku. Sťažnosť, 

zápisnicu a výsledok prešetrenia sťažnosti eviduje riaditeľka MŠ v zmysle § 10 v centrálnej 

evidencii sťažností. 

 

Pravidlá počas mimoriadnej situácie 

Materská škola sa bude riadiť  dokumentom  „Zelená otvoreným školám“ v školskom roku 

2022/2023, , ktorý vychádza z platných zákonov, uznesení vlády SR, vyhlášok, ako aj 

opatrení, rozhodnutí Úradu verejného zdravotníctva SR a rozhodnutí ministra školstva, vedy, 

výskumu a športu SR, a je platný po dobu trvania pandémie ochorenia COVID-19 a 

mimoriadnej situácie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZÁVER 

 

Školský  poriadok bol prerokovaný pedagogickou radou a prevádzkovou poradou dňa ........... 

a  Radou školy ZŠ s MŠ Dolné Orešany dňa ......................... 

 

Svojim podpisom potvrdzujem, že som bola oboznámená so školským poriadkom materskej 

školy  a pokyny z neho vyplývajúce budem dodržiavať. 

 

Pedagogickí zamestnanci :                              ............................................. 

                                                                         ............................................. 

                                                                         ............................................. 

                                                                         ............................................. 

 

Prevádzkoví zamestnanci :                              ............................................. 

 

 

 

V Dolných Orešanoch  5. 9. 2022 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

.........................................                                                   .......................................                                   

      Zástupkyňa pre MŠ Riaditeľka ZŠ s MŠ 

     Radoslava Jarábková                                                  PhDr. Mária Tremková   

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


